

南京“非遗”展首次整体亮相 民间手工技艺各展绝活

万根秀发 一年时间 绣出五牛图

昨天,2009(第四届)中国南京文化产业交易会在南京国际博览中心精彩开幕。历时一年多制作成功的五牛图东台发绣首次展出,泥塑晚晴楼惟妙惟肖,泥塑菜场真假难辨……件件作品无不令人拍手叫绝。

指甲大小的象牙上刻着唐诗《石头城》

作为首次整体亮相文交会的南京“非遗”展,人气最旺。昨天,记者在现场看到,这里集中展示了南京“非遗”技艺类项目,主办方还把制作云锦的大花楼织机搬到了现场,当场演示云锦制作;金陵刻经、金箔及南京剪纸等十几个项目也与观众零距离接触。

现场展示的南京微雕更是让人叹为观止。一片指甲大小的象牙上,刻着刘禹锡的诗作《石头城》;小小的贝壳上,雕出“执子之手与子偕老”的小字。更让人惊叹的微雕是:一片指甲大小的象牙上刻有6120个字的《孙子兵法》,一粒米上刻了18个罗汉,一根火柴棒上雕有16个恐龙……现场的工作人员介绍,微雕是中国工艺美术独具风格的“特技”之一,又称“神刻意雕”,雕刻时,肉眼看不到字,全靠感觉运力。



9月30日,南京泥塑艺人朱敬伟在民间手工艺技能展示区进行“市井泥塑”的创作表演。

前,仅仅室内布展面积就有5万平方米,相当于去年内外场馆的总和。40多个城市近1000家参展企业和单位参加文交会。在现场,不少特色文化

70个字去搏7万元

中国首届“一字千金”手机短信大赛开赛

本报讯(记者 孙洁)写手机短信不仅能挣钱,而且还能挣大钱!昨天,在文交会上,中国首届“一字千金”手机短信作品大奖赛启动,该短信最多只要70个字,奖金最高却高达7万元,真正做到“一字千金”。

本次参赛作品要求在70个字符(含标点)内创作出积极、健康的文学作品,要求原创作品。

据悉,此次大赛时间长达一年。自2009年9月30日0:00开始,到2010年9月29日0:00截稿。所有参赛作品网民投票占打分的20%。组委会邀请的苏童、张悦然、曹文轩、黄蓓佳等著名作家评委打分占40%,另外20%为短信支持率,还有20%分值来自对选手的现场出题考评。

南京原创动画片要“周游”欧亚了

本报讯(记者 陈英)谁说中国的动画片不行?记者昨天从南京市文交会的新闻发布会上了解到,《南猫和京京鼠》、《海宝来了》、《太阳使者》等动画影视剧不久就将与大小观众见面。

《南猫和京京鼠》是一部投资2亿元的3D数字动画片,看到这个片名,你就知道这肯定是一部充满“南京元素”的动画片。而越南电视台、欧洲华语电视台等买家已经抛来“橄榄枝”,看来“南猫”和“京京”很快就会将“南京”带到世界各地去。

会上还发布了两部非常值得期待的南京原创动画电影——《太阳使者》和《沧海桑田》。《太阳使者》目前正在安排上映档期。《沧海桑田》也有望在今年内与全国观众见面。

第四届文交会首日5万人淘宝 轿车画作昂贵货稀罕物统统热卖

一天,市民腰包里掏出7000万

第四届中国南京文化产业交易会昨天起在南京国际博览中心开幕,这一打出“文化嘉年华、百姓欢乐谷”口号的交易会还真成了市民看新鲜、淘宝贝的乐园。据昨天下午的“文交会首日新闻发布会”通报:现场成交达到了7000万。不仅一同在此举办的车展一天就卖出了240辆车,而且钟山书画院现场也卖出了50多幅、80多万元的画。

一万元一辆的双踏板脚踏车、台湾法蓝瓷等原展示物品也突破了以往“只展示不销售”的惯例,虽然价格不菲,还真被人买走了。

市民忙淘宝首日成交7000万

据组委会昨天下午介绍,文交会所在的博览中心A、B、C、D四个场馆总共近8万平方米,而往届的文交会只有2万-3万平方米。参观人数也是成倍增长,昨天一天进场的市民就有近5万人,现场交易金额达7000万,意向交易金额达3亿。文交会的投融资洽谈会推出了88个文化产业项目,昨天现场就有21个项目集体签约,总额达到21亿元人民币。这还是在9月中旬金洽会刚刚结束后落



9月30日,以“百姓欢乐谷,文化嘉年华”为主题的2009中国南京文化产业交易会在南京国际博览中心开幕,展位数达5200个。

实的新项目,并不包括金洽会的签约项目。

而现场成交的7000万更是与普通市民息息相关。车展方面的统计是卖出了240台车,书画作品也是大受欢迎。钟山书画院一天就卖出了50多幅作品,总价80多万,其中较贵的有傅二石的作品,单幅就值30万-40万。“有些日本客商有很强的订货意向;有的干脆就现场与作者取得联系,通过电话砍价,现场拿下。”工作人员如是说。

昂贵货稀罕物现场都热卖

除了大件物品,小件物品也是让市民过足了“尝鲜瘾”。比如可以折叠的塑料桶,看到这种既有创意又实用的东西市民忍不住就要买一个。其中,一家体育公司推到现场的体育车和来自台湾的法蓝瓷都十分“抢眼”。记者了解到,前者推介的体育车是一种还没正式上市的新产品,昨天不仅有不少体育用品店向

纷纷亮相,扬州的古琴、无锡宜兴紫砂艺术研究院的紫砂艺术品、连云港的东海水晶,都让不少人驻足。

在A厅的江苏城市文化特色展区,盐城东台的发绣吸引了不少观众,其中一幅五牛图东台发绣,色彩鲜明,栩栩如生。五牛图东台发绣的创作者——东台市民间艺术家王琼向记者介绍了这幅作品的制作过程。“这是用了1万多根头发,历时一年多完成的,今天是首次展出。”王琼说,东台发绣被誉为天下一绝,堪称工艺品百花园中的一朵奇葩。它以人发为线,用料奇特;以钩针作画笔,工艺独特。制作发绣非常讲究,必须用年轻女子的头发,因为她们的头发比较柔韧。“头发收集之后,要通过软化、脱脂、漂白、染色等几个过程,展出的这头牛身上是红色的,就是在白头发上染色织出来的。”

大学老师自学泥塑,晚晴楼完整再现

在现场,还有一些南京民间手工艺进行了展演。在河海大学图书馆工作的朱敬伟老师,酷爱泥塑,他现场展出制作的泥塑惟妙惟肖。经过他的玩捏,夫子庙的晚晴楼完整再现,这座晚晴楼是他花费一个暑假的时间制成的;他制作的泥塑菜场,也让人感觉回到了上世纪七十年代,大家拎着菜篮子排队买肉,就连泥塑的肉块,也真假难辨。

吃东西悠着点

贪吃一只蚂蚱 壮汉差点丢命

一时贪嘴吃了一只蚂蚱,却让自己大病一场。日前,一名男子吃了蚂蚱引发严重过敏性休克。

一再询问 休克元凶竟是蚂蚱

9月25日中午12时,明基医院急诊科接诊了一名30多岁的程姓男子,他因为看东西模糊、四肢麻木被家人紧急送来。入院时,程先生已处严重休克状态,神志模糊、皮肤黏膜发红,脉搏细弱,血压只有70/38mmHg,严重偏低。

急诊科的医生护士向家属详细询问后得知,程先生原患有高血压、高血脂,发病之前还喝了白酒。医生考虑,他可能是高血压引起了并发症。但是当检验检查结果出来时,医生又糊涂了,程先生的头颅CT检查并没有见到明显的出血灶,血压为什么会下降得如此厉害?医生找来家属再次询问,一点小细节都不放过,终于得知程先生午饭时还曾经

吃了一只蚂蚱。原来问题出在这里!蚂蚱属于异体蛋白,再加上个人体质的问题,导致程先生吃了蚂蚱后出现严重的过敏性休克。医护人员立即为程先生大量补液及抗过敏升压治疗。病情逐渐好转后,程先生和家属都很感慨,没想到一只小小的蚂蚱竟让他发生了休克。

专家解释 异种蛋白引起过敏

明基医院急诊科主任陈晖解释,蝉、蚕蛹、虾都含有甲壳质,也可能具有异种蛋白,都可能会引起过敏反应。专家说,食物过敏同样也会导致急性休克,食物过敏引起的休克通常有以下症状:血压急剧下降,丧失意识,呼吸不畅等。一旦发生食物过敏性休克,最重要也是最保险的做法就是首先拨打急救电话,同时注意做好现场的急救:让病人平躺,保证脑供血充足,并注意病人的呼吸道是否通畅,必要时可以进行人工呼吸。

链接

四种方法有效防范食物过敏

专家根据食物过敏反应发生的特点,介绍了几种饮食防治的方法。

避免疗法:不摄入含致敏物质的食物是预防食物变态反应的最有效方法。比如对牛奶过敏,就应该避免食用含牛奶的一切食物。当然,存在这样一种可能性,在大家的日常生活中也能看到,某人对某种食物过敏,过很长一段时间,再次食入此食物时可能不再发生过敏反应。这是因为在致敏阶段,产生的抗体经过一段时间的降解后,可能已经消耗殆尽,不再会对同一种致敏物质产生反应。但这种可能性并不一定会发生,所以尽量避免再次食入此种食物是最安全的。

对食品进行加工:通过

对食品进行深加工,可以去除、破坏或者减少食物中过敏原的含量。比如可以通过加热的方法破坏生食品中的过敏原,也可以通过添加某种成分改善食品的理化性质、物质成分,从而达到去除过敏原的目的。

替代疗法:简单地讲就是选用不含过敏原的食物代替。比如说对牛奶过敏的人可以用豆浆代替等等。

脱敏疗法:脱敏疗法主要就是针对某些易感人群来说,营养价值高、想经常食用或需要经常食用的食品可以采用脱敏疗法。但是脱敏疗法是必须在医院里在医生的指导下进行。

通讯员刘石宁 张相娣 快报记者张星

江苏省疾控中心提醒——长假防甲流还要防饮食不卫生

快报讯(通讯员冯家清 记者张星)江苏省疾病预防控制中心昨天发布节日健康提醒:国庆期间要预防甲型H1N1流感,并做好饮食卫生。

省疾控中心提醒,“十一”黄金周期间外出旅游、度假的市民,要重视旅行卫生,喝开水、吃卫生合格食品,预防腹泻。要养成良好卫生习惯,做到勤洗手,咳嗽或打喷嚏时用纸巾挡住鼻子和

口部,然后将纸巾扔入垃圾桶中;勤通风,保持室内空气流通;避免前往人多、拥挤的场所,预防甲型H1N1流感。如出现流感样症状(如发热、咳嗽、流涕等),应立即就医。

在“十一”黄金周期间,市民举办婚庆、聚餐活动,农村地区家庭办酒时,应规范食品操作,防止生熟不分、交叉污染食品;不吃腐败变质、生或半生的食品,预防食源性疾病发生。

太平洋电话车险
4006095500
省 挂 商业险保费省15%
不省服务 专业团队 品牌服务
一个电话,保险到家

迎国庆 庆中秋
一尊皇牛
Regius Beef
精品火锅
地址:南京市鼓楼区石头城路118号(电视塔下) 电话:83700456 66687777